
15. szám. 16. szám. Nagyenyed, vasárnap 1903. február 22. XXII. évfolyam.
f

set
eiizia 
leiül a»
mvesek

jegyző 
fedés.
. íizlet-

■Hlgyelo

Ős kölcsönt

12 óráig.

HM*
ieinkben
e azonuiin 
ninden szó 
alku Ima 

mnd ku‘ zc 
sze ü me 
l bresze ha 
i is, lermi s 
hoz, ezerl 
nem értek 

rmérívt ed 
)i lugasnak 
izok őven 

sző Seres 
.skataly és

mmdentttt 
y ház, mi ly 

é.yebb gon 
nem volna, 

kertek- 
legremekeb 

e oglaiua az 
da osabb

es énynvo- 
tve küidetik

a. Si-Áeiyhid

&A ffa esi vA

rarugyaros
TT
tallassal.

8 frt 25 kr 
10 frt 30 kr

nt 50 kr.

!

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vatjy vidékre 

postán küldve:
Egész évre......................................12 kor.
Fél évre........................................6 kor.
Negyedévre................................. 3 kor.

Eg vés szám ára . . 12 fillér.

Hirdetések dija:
j j-czetuiméterenként 6 üli. kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez nény- 

ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ás KÖZGAZDASÁGI LAf

S/.erkesztőséB
és

1< i íi d ó h i v n t a t:

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ m-uteza 2. sz. alatt, 

l ova ugv i lap s/.cilcmi részét i loiő 
1, ü ?. 1 e vén y e k, mini az előli 
z e t é sek és hirdetések bér- 

menteseu küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér. AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza

M e g j e 1 e n i k hetenkint kétszer: csütörtökön es vas a r n a p.

A kolozsvári ítélet.
Újabb állami adminisztrácziónk keretében magasan 

kiemelkedő akczió volt az, mely a hazai ipar fejlesz­
tésére irányult. Hegedűs Sándor miniszter e téren 
három év alatt többet tett, mint a mennyi harminez 
előző év alatt történt. A Hegedűs eszméinek, ideális 
törekvésének Szterényi József miniszteri tanácsos volt 
a végrehajtója. Százezreket osztogattak ki a magyar 
ipar gyámolitására és dolgoztak emberfölötti, igazi 
gigászi erővel.

A sok százezerből sok ezer ember kapott, ki-ki 
érdeme szerint — és sok ezer ember nem kapott, 
avagy kevesebbet kapott, mint a mennyit kért. Az 
utóbbi ezrek jóval löbben valamik, mint az előbbi 
ezrek — a mit talán fölösleges is bizonygatni. Pedig a 
ki kért, az mind abban a reményben folyamodott, hogy 
a segélyt megérdemelvén, kapui is fog. És a kik re­
ménységükben csalatkoztak, a/ok természetesen nem 
magukat okolták, hanem másban, egyébben keresték 
a hibát. Ilyen formán születtek a protekezió, a nepo­
tizmus, a zsebelés és ezekkel atyafiságot, viszonyban 
levő vádak, a melyek a közélet fórumait akként, ülték 
meg, mint őszi napon a hegyek lábát a köd. Betakar 
mindent, látja mindenki, de nem lehet megfogni, nem 
leltet elűzni.

Utoljára egy fiatal ember beugrik valakinek és fel­
csapván újságírónak, lapot ad ki, a melyben az elad­
dig névtelen vádnak hangot ad. A maga naivságában 
készpénznek vesz minden kósza hitt és azt mint való­
ságot tálalja a közönség elé, meggondolás és kritika 
nélkül. Itt vau tehát az alkalom, hogy a királyi ügyész 
kérdőre vonhassa a hir terjesztőjét, hogy az igazság­
szolgáltatás előtt fényt, világo ságot derítsen a miszti­
kusnak elhíresztelt ügyre s esküül bírák tegyék kritika 
tárgyává a követelt eljárás tisztaságát, pártatlanságát 
és korrekt voltát.

Hogy ez az alkalom a maga teljességében kihasz­
náltassák, arra nézve a köznek igen hasznos, igen 
becses szolgálatot telt a kolozsvári törvényszék, mint 
eskttdtbilóság. A tárgyalás folyamán hr. Szeutkereszthy 
Zsigiuoud elnök a minisztériumi ügykezelés s a kér­
désben forgó segélyezési ügyek minden legkisebb rész­
letét oly beható stúdiumra valló Lájékozódottsággal

ismertette, bonczolgatta, vizsgálta és tisztázta, hogy 
ez a páratlan tárgyismeret a szakférfiúkat is egyenesen 
meglepte. Ha hozzá vés zük ehhez azt a kifogásolhat­
tál) pártatlanságot, melylyel a tárgyalást vezette, akkor 
kétségtelennek látjuk, hogy a por tárgya az igazság 
mezében állott az esküdtbiróság elolt.

A puszta, de megnyugtató igazság pedig azt mu­
tatta, hogy a k-grigorozusabb, a legkérlelhetlenebb 
vizsgálat alapján sem lehetett az ipari szubvencziólc 
engedélyezése körül mást, mint jól megfontolt, hazafias 
és nemzeties irányú eljárást konstatálni. Azt mutatta, 
hogy a legkisebb segélyt is oly alapos utánjárás, 
annyi fórum és annyi szakember meghallgatása után 
adták ki, hogy nálunk ez a szinte túlságos szigor, 
mondhatni, egyedül álló egész állami adminisztrácziónk 
keretében. Azt mutatta, hogy a megállapított, eljárási 
szabályok szerint a segélyek engedélyezésével csaknem 
lehetetlenség visszaélést követni el, a nélkül, hogy 
abból országos botrány ne legyen.

Azzal, hogy a kolozsvári esküdtszék verdiktje bűnös­
nek mondta ki a vádlottat. — mi nem foglalkozunk. 
Jól esik azonban regisztrálnunk, hogy magának az 
egész tárgyalásnak a lefolyása a legteljesebb, minden 
makula Inján való szatiszf.ikéziét szolgáltatott egyfelől 
a Hegedűs miniszter által inaugurált ipari nkcziőnak, 
másfelől Szterényi Józsefnek, az oly méltatlanul meg- 
hurczolt mintaszerű államtisztviselőnek.

SZEMLE.
Br. Fejérváry. A katonavita égi háborújában 

az öreg báró alakja mindvégig rokonszenves és tisz­
teletreméltó. A felség aranysarkantyús vitéze, az. őrálló 
baka hűségével és kitartásával áll posztján; a szolfe- 
rinói vitéz kapitány s a Coronini ezred egykori daliás 
őrnagya, bár ügyes és ötletes parlamenti vitatkozó 
lett, de mindvégig megmaradt katonának. S a hetvenkét 
esztendős öreg katona, a kit megviselt az élet, nagy 
betegség és sorscsapások, olyan korban, midőn a nagy­
apák kályha mellett ülve melengetik fázékony és resz­
kető tagjaikat: ma is fiatalos tűzzel méri össze ragyogó 
pengéjét a fiatal lovagokkal. A vita hevében, gyerekes

okvetetlenkedásen és valótlan állításokon felbosszau- 
kodva, sértő szót. vetett oda egy alig felcseperedett 
honatyának A kemény sző nyomában kitört a szín­
padi égiháboru. Az öreg katona leikéből ;s csakhamar 
elillantak a harag sötét felhői és sajnálatát fejezte ki 
a szó felett, mely ajkán kiszaladt. A lovagias­
ság összes doktorai megegyeznek abban, hogy a 
szóbeli vezeklés nagyobb elégtétel a kicsorduló 
vérnél. De nálunk vérnek kell folyni, hogy Lengyel 
Zoltán becsülete reparáltassék és egész életére való 
dicsősége lehessen az, hogy br Fejérváry vele a kard­
ját összemérte Mintha bizony az a karczolás a tábor­
szernagy kezén tanúbizonyságot tenne Lengyel igaz­
sága mellett. Mintha az a meg nem czáfolt tény, hogy 
Lengyel — parlamentáris kifejezéssel élve — valót­
lanságot mondott, azzal a pár csepp vérrel egyszerre 
megsemmisült volna. A biz’ a nem. Br. Fejérváryt egy 
ország rokonszenve kísérte a vivőiéi cinbe; s bizonyo­
san még politikai ellenfelei is örülnek rajta, hogy a 
mérkőzés nagyobb baj nélkül múlt el.

A közigazgatási tisztviselők fizetésrende­
zése. Mint az egyik kőuyomatos jelenti, néhány hét 
óta egészen csendben nagyarányú mozgalom indult meg 
a törvényhatósági és községi tisztviselők körében, hely­
zetük javítása érdekében. A mozgalmat a vármegyei 
tisztviselők kezdték, minden feltűnés nélkül s csak­
hamar az. országnak úgyszólván valamennyi törvény­
hatósági és községi tisztviselője csatlakozott a mozga­
lomhoz, az alispántól kezdve a községi jegyzőig úgy­
szólván minden önkormányzati tisztviselő.

A törvényhatósági és községi tisztviselők az állami 
tisztviselők példáját követve, most kongresszusra ké­
szülnek, a mélynek előkészítése és rendezése érdeké­
ben már márczius 25-én értekezletet fognak tartani 
Budapesten, melyre eddig körülbelül ütvén várme­
gye jelentette be testületi részvételét. A törvényható­
sági tisztviselők, a kik tényleg évek óta az, ország leg- 
mostoliábban fizetett köztisztviselői, a következő köve­
teléseket támasztják :

1. Fizetésünknek egyöntetű és az állami tisztvise­
lőkkel teljesen egyenlő rangú rendezését és föleme­
lését. 2. Hivatali előmenetelük biztosítását. 3. Az 
adóügy elválasztását, a politikai közigazgatástól. 4.

Elvesztettem a szivemet...
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

. . . Elvesztettem a szivemet,
Azért vagyok tán’ oly beteg!
S mégis, mégis boldog vagyok, 
Gazdagokkal nem cserélek, 
Tündérkertbe’ járok, élek . . .

Együtt voltunk mulatóba,
Vigan szólt a magyar nóta. 
Egyszerre csak, — tudja Isten? 
Megrezzen a szivem húrja,
S fent vagyok a mennyországba ...

Két ragyogó tüzes csillag 
Ölelte át tekintetem,
Egy gondolat... egy pillanat,... 
S én oly árva, árva lettem: 
Elveszett a szivem, lelkem ...

Elvesztettem a szivemet ... 
...Hanem a ki megtalálta: 
Földre szállott szelíd angyal,
Te kékszemü szép leányka,
Te légy éltem boldogsága!

Borsodi Gyula.

Zrínyi Ilona.
Ma van kétszáz esztendeje, hogy a legnagyobb, leg­

szentebb, mártírrá avatott magyar nagyasszony, Zrínyi 
Ilona kilehelte lelkét. Az a fejedelmi hölgy, hősök és 
vértanuk unokája, a ki a legnagyobb szabadsághőst, 
II. Rákóczy Ferenc/ fejedelmet szülte magyar nemze­
tének. Megtörött szemének utolsó felragyogása mégsem 
a magyar menny boltozati:; vetődött. Nem a munkácsi 
hegyek közül felkelt langy fuvalom csókolta meg hal­
doklásában is szép orczáit. Ott halt meg számkivetés- 
beu a morajló márváuytenger partján, Bithania virágos 
mezején. Ott halt meg akkor, űrkor félje a kuruc?, 
király, Tököli Imre, a szomszédos szobában szintén 
a közeli halai kínjaival küzdött. Ez a sorsa volt szá­
zadok óta azoknak, a kiknek lelke érted lobogott, 
magyar nemzeti szabadság. Vérpad, vagy bitó. Szám- 
kivetés s a honvágy sorvadásával beköszöntő halál.

Mikor ezt a kétszázéves évfordulót, érjük, nem csen­
dülnek meg a templomok tornyaiban a harangok, nincs 
hivatalos istentisztelet, csak az igazi magyar szivekben 
villannak meg a nagy idők emlékezetei. Azoké az 
időké mikor ágyuk dörgése hirdette a munkácsi vár 
ormáról, hogy van magyar erő, szabadságszeretet, mely 
küzdeni tud az idegen uralom ellen a magyar sza­
badságért. Nem csendülnek meg a harangok, de meg­
dobbannak a magyar asszonyok szivei s lelkűkben 
oltárt emelnek a legáldottabb magyar asszony emlé­
kezetének.

Hősök sírjait beliorpasztó, nagyjaink és legnag)obb- 
jainkat felejtető idők, nemzeti érzelmeinkből kiszakí­
tani akaró másfél század után tudja-e még ennek a 
nemzetnek minden magyar asszonya, férfia, hogy ki 
volt Zrínyi Ilona? Vértanú leánya, nemzeti hősnek a 
hős hitvespárja. Ősei Zrínyi Miklós, a szigetvári véi-

tanu és Zrínyi a költő. Apjának mert a magyai 
szabadság hive volt — fejét leüttelte az osztiák. Nagy­
bátyját, Frangepáit Ferenczet is a hóhér végezte ki 
osztrák parancsszóra. A Zrínyiek utolsó férfisarját, 
Zrínyi Jánost börtönbe vetették, hol őrületében pusz­
tult el.

Ez a nagy asszony, mikor visszatekintett ősei múlt­
jába, csupa-csupa vér volt, a mit látott, melyet az 
osztrák bakó ontott ki magas parancsra. Hát hogyne 
lett volna telve gyűlölettel lelke azok iránt, a kik 
apáit kiírták. A vértanuk halma fölött terem meg a 
szabadság vérrózsás virága s Zrínyi Ilona vértanú 
őseinek sírján sarjsdzik ki az a dicsőséges küzdelem, 
mely II. Rákóczi Ferenc/, nemzeti lobogóit a szabadság 
ragyogó glóriájának tényével bearanyozta.

Ám Zrínyi Ilona hősök unokája, hősök felesége, s 
maga is hős asszony vala. Három esztendeig védel­
mezte Munkács várát az osztrák zsoldosok ellen, a inig 
végre kivette a vár kulcsait kezéből az árulás. Akkor 
gyermekeit elrabolták tőle, magát börtönre vetették, 
majd kikergették ebből az országból idegen világba, 
törökök földjére. Ott érte a halál s szüntette meg 
áldott, jó szivének forró dobogását.

Azóta változtak az idők s szabad magyar szabadság­
ról is beszélni. De azért nincs senki, a ki emléket 
emelne a nagy magyar asszonynak, Zrínyi Ilonának. 
Csak a sóhaj száll el most is az idegen főidben nyugvó 
teteméhez. A hol a tengernek zúgása sem zavaija meg 
már a siri nyugalmát édesef mellett. A honnét éjsza­
kákon el-elszáll a lelke az urai leikével, a fia leikével, 
el Magyarország felé. S mikor éjszakátikiut megzeudül 
az erdő ott fent Munkács körül, meg ott Kassa táján, 
a Rákóczi népe suttogja, beszéli: Zrínyi Ilona lelke, 
a Rákóczi lelke!
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A munkaerő szaporítását, főleg a járásokban s a köz­
ségi és körjegyzői irodákban.
Czélia további a mozgalomnak a politikai kozigaz- 

g.S tisztviselők o,szagos egy.sóletének mega akitotiti 
á mely a törvényhatósági tisztikar érdekeinek k felé 
való megvédésére volna hivatva és mély a tisztviselők­
nek számos oly kedvezményt nyújtana, a me , v 
csak az állami hivatalnokoknak jutott ki. A miiczius 
25-én tartandó e,«értekezlet alkalmából a vármegye, 
tisztikarok küldöttségben fogják folkeiesiu U
országgyűlési pártok elnökségeit, hogy ok. zft" » 
méltányos mozgalomban támogassák s főikén., a saj 
tót is ügyük támogatására.

Pozsonyból táviratozzak: Pozsony vármegye koz. 
gyűlése a tisztviselők fizetésemelésére egypeiczentes 
pótadót szavazott meg.

A függetlenségi párt föltételei. A tugget en- 
sé„i párt kőnyomatosa jelenti: A függetlenség, és 48-as 
pártnak tegnap tartott értekezletén Kossuth Keren z 
elnökölt és ez alkalommal kifejtette azoka a kíván­
ságokat, melyeknek teljesítését a párt a jelenleg foly­
tatott küzdelemtől feltétlenül várja. Az ujonczju.alek 
megállapítását, még pedig úgy most, mint a jovoben, 
a függetlenségi párt két sarkalatos kívánságának teje­
sítésétől akarja függővé tenni: a magyar nye vnek 
mint katonai szolgálati nyelvnek a magyar ezret ek >e 
való behozatalától és a kétéves szolgálati idő behoza­
talától. A függetlenségi pártban uralkodó felfogás sze­
rint ez engedmények biztosítása nélkül az obstrukczió 
leszerelése teljesen ki van zárva.

A katonai javaslatok Ausztriában. Nálunk 
meg nagyban folyik a vita a katonai javaslatok felett, 
mig az osztrák parlament már befejezte tárgyalását 
a Javaslatok felett. Az egyik ülésen Lueger ismét 
dühös támadást intézett a magyarok ellen. Határozati 
javaslatot nyújtott be aziránt, hogy utasítsa a Ház a 
kormányt, hogy a hadsereg közösségéhez való ragasz­
kodást- és minden esetleges kísérletet utasítson vissza, 
a melyet a magyarok a hadsereg zászlajának vagy 
jelvényeinek megváltoztatásál a tesz.

— Áthelyezés. Nagy Béla kultúrmérnök, társa­
dalmi életünknek néhány éven át kedvelt ifjú tagja,
Temesvárra helyeztetett át.

— Az időjárás végre valahára megenyhült; s a, 
éjjeleket kivéve, midőn még erősen fagy, kezd tavaszi
szint ölteni. .

— A pápa jubileuma. XIII. Leo papa f- hó - -• 
töltötte be főpapságának negyedszázados évfordulóját. 
Városunkban e napon a minorita-vend templomában 
hálaadó istentisztelet tartatott, melyen Deli Ódon 
házfőnök celebrált. A templomra az ünnep jeléül nem­
zeti lobogó volt kitűzve.

— Halálozás. Lapunk múlt számában megemlékez­
tünk arról a szerencsétlenségről, mely Hegedűs 
Gvula elhalálozásával társadalmunk több kitűnő csa­
ládját sújtotta A gyászesetről azóta a következő jelen­
tést vettük: „Özv. konyhai Hegedűs Gyulane szu . 
Winkler Mariska úgy a maga. mint gyermeke. : Janos 
Gyula, Katinka, Mariska, Huska és Jolánka. valamin 
az egész rokonság és sógorság nevében tudatja, hogy 
szeretett jó férje, a legjobb apa. a szerető rokon es 
sö-ror: konyhai Hegedűs Gyula kir főmérnök, a sopioni 
kiv. államépitészeti hivatal főnöke, í. hó 14-en d u- 
i/»5 órakor életének 51-ik és boldog házasságának 24-ik 
évében hosszabb betegség után jobblétre szenderult. A 
drá-a halott teteme f. hó 16-án d. ... 3 órakor fog az 
Erzsébvt-uiczai 6. szám alatt levő halottas házból a 
soproni ev. sirkertbe kivitetni és ott. örök nyugalomra 
helyeztetni. Sopron, 1903. évi február hó 14-en. Áldás 

és béke hamvaira 1“
- A rágalom büntetése. Szterényi József mi­

niszteri tanácsos sajtóperének tárgyalását, f. ho 19'eu 
délutáni hálom órakor fejezték he. Csipkés handy 
királyi ügyész egy óra hosszat tartó beszédet mondott. 
Rámutatott arra, hogy a vádlott, jóllehet korlátlan 
bizonyítást engedtek neki. nem tudta rosszhiszemű vád­
jait beigazolni. Kérte az esküdteket, mondjak ki. hogy 
Nadánvi bűnös Szterényi megrágalmazásában. A vei o 
utalt a bizonyító eljárásra, melynek során kitűnt, hogy 
az imizi bűnös nem Nadányi, hanem azok a kik a
czikk megírására rábírták. Kéri, hogy ne.1 . • 1. ... >>< All I 1 '1

Vegyes hírek.
- Katonai szemle. Klobucsá r honvéd kerületi 

parancsnok f. hó 19-én a kolozsvári 21-ik honvéd 
gyalogezred itteni zászlóalja megvizsgálására váro­
sunkba érkezett s a látottak s tapasztaltak felett, a 
mint az nem is lehet másképpen, megelégedését fejez­
hette ki.

rágalma-
zásban, hanem a becsületsértésben mondjak ki bűnös­
nek a mennyiben bűnösnek találnák. Az, ügyész valasza 
és a védő viszonválasza után az esküdtek liatároz.at- 
hoza.alra vonulván vissza, rövid tanácskozás uhu. 
Győ.ffv Géza báró kihirdette az. esküdtek ve.uiktj 
mely Nadányit nyilvános rágalmazásban mondja ki 
bűnösnek, mire r. törvényszék a vádlottat, le m‘;V 
fiatal korát, beismerését és azt, hogy a bizony i o J<- 
rás befejezése után nyilvánosan bocsánatot kert kit 
hónapi fogházra és 100 korona pénzbüntetésre itt t,

továbbá kötelezte, hogy az Ítéletet a Kolozsvár« meg­
jelenő Erdélyi Gazda czimU közgazdasági lapban tegye 
közzé. Az ítéletben az ügyész megnyugodott. A vádlott 
és védője semmiség! panaszt jelentettek be.

_ a Maroson megindult a jég. A csombordi hi­
dat eleinte fenyegette a jégzajlás; de a veszély már 
elmúlt a viz. akadálytalan lefolyása biztosítva van. 
Tompaházán és Paczalkán gyulafehérvári tüzérek rob­
bantották a jeget a múlt napokban.
- Balázsfalván f. év márczius 1-én d e. 8 óla­

kor a magyar ki, állami iskola termébe.. Bahusfa va s 
vidéke Ipari Hitelszövetk ez e té » e k alakuló 
közgyűlése tartatik. Napirend: 1. Dr. Honáth • 
uak az országos központi hitelszövetkezet ipar. osztály­
főnökének előadása. 2. Annak megállapítása, hogy; az 
alapszabálytervezet szabályszerűen van-e aláírva 3. A 
szövetkezet, megalakítása és a központi hitelszövetkezet­
nek kötelékébe való belépés iránti határozat. 4. Az 
alapszabályok megállapítása. 5. A szövetkezet .gazgato- 

felüti'elő és bíráló bizottságának megválasztása.
6.Esetleges inditványol. Indítványok a közgyűlés előtt 
24 órával Írásban be adandók. _ _

Mnlatsásr Magvarigenben a „Temetkezési Egy-

n f..ivi tánc/ ropogott a csárdás keso ieggehn,
* ÜÄ. ........M«»
íihitottÁ résztvevőknek csali ez egy Hívsás oasK.ejove- 
uff" 'óltiagi teliniletiiei, sec, marmlhatoU el, bjKh 
kisebb mértékben is, az eredni- uy, »t i ,
ilii-ik nemes czél előmozditására <.i kői. • • ' '

, t Egyébként, h .gv anyagilag annyi s,ke,
hb is it," SIHI-Ik tulaj ,lo :ii! li itó, Iv.gy
c, mi”    jele,illettek is .jegyeiket szívesek ve Is I.
... . . . . . . . . . . . , ni,síeli! iialiai.ya., felülit■.ettek
megváltották: Csacsi Lajos, \ adady Lasz ., ' ' ‘
p n.é Gál Lajos, Karakas Zsigmoud Tat,alov.es Lukács, 
a metesdi őrmester, Telegdi Károly Zuider J set 
Betekuj Áron, Bucsersán László, Kovács 1st, > s 
Tónás Dávid 2—2 koronával; Ötvös Mai ion • 'Sé íeE Ersinvi lloza, Deák Terez, Bereczk, bámlur 
Körner’Mór. Vah András. Rosenfeid Sámson., Kr,szita

ÖT Csaló'n bZin"ei Adolf 1 — l koroiiáv.l. Felül- 
Ä:°Ba.1ök öltés 2 koronát. Dunai Jenő Deutsch 

Mátyás, Mar/.siíiián Miklós, Love ‘J Hollós’
Mill íh'1 SSji »es6 60-60 fillért. Mindezeknek „y.l- 
Ä hozatala után úgy a ^
jelent részvevőknek, mint a kegyes adakozóknál va a
siiSÄrraS»

u\rv\,>\u iKkVi‘bt*u halas Kős/ouc^t hírlap terén is, az Egy > Bartók Dénes
mondok. Magyarigen, 1903. teoi.
elnök.

.Jövend ő.‘
Irta: Nagy Endre.

E hónap végén ötvenezer példányban fog kiröpülni 
Bródy Sándor hetilapja, a „Jövendő“ a Pallas tágas 
palotájából. Sokat tűnődtem rajta máris, hogy galamb 
lesz-e, mely a békét hozza, vagy sas, amely a magas­
ságot ostromolja, avagy pacsirta, amely virradatot hir­
det. Úgy vélem, hogy benne lesz mindhárom, de egészé­
ben olyan lesz, mint maga Bródy Sándor, akinek 
boldog hivatása, hogy mindenkor rátermett vezetője 
legyen minden megifjitó mozgalomnak, amely kultúránk 
ügyét előbbre viszi.

A „Jövendő“« ismertetvén, őróla kellene beszélnem 
legelső sorban. Róla, aki először okhitta naturalizmusra 
ezt az irodalmat és megmaradt mellette szárnyaló poétá­
nak; beszéde darabos, keresetlen és mégis ékesebben 
szóló száz körmönfont körmondatnál; megnyilatkozása 
hanyag és e hanyagságban több a művészet, mint ten­
gernyi verejtékes műgondban . . . eh, meddő dolog 
dióhéjba préselni azt, akinek egyénisége a szélsőségek­
ből is kiduzzad. Beszéljünk hát csak a „Jövendődről.

*

Természetes jelenség, hogy a „Jövendő“ megszületett 
és természetes, hogy Bródy Sándort vallja atyjának.

Az éremnek mindenütt két oldala van, de a mi oi- 
szágunkbau annyi az oldala, hogy sok oldala között 
legtöbbször elvesz maga az érem. Akármilyen apró, 
vagy nagy esemény bukkan is föl közéletünkben, soha­
sem az igazság napja világítja meg fölülről, hanem a 
szempontok apró tolvajlámpásai oldalról. Sok lúd

disznót győz és a sok lámpás elvakitja magát a na­

pot is . . • .....
Ott, a detronizált magasságban akarja újra lugyuj-

tani diadalmas fényét a „Jövendő“ és nem baj, ha 
hunyorgatsz is eleinte láttán magyarom — igy lesz 
csak újra napbanéző büszke sasszemed.

*

Gárdonyi Géza és Ambrus Zoltán a főmunka­
társai a „Jövendődnek. Egyik legmagyarabb, a másik 
légii)ugatibb ivónk és nem puszta véletlen, hogy a 
Jövendő“-ben találkoznak össze. Magyaros érzés és 

nyugateurópai műveltség: ez a „Jövendő“ legfőbb p.o- 
grammju. Nem parádénak állottak oda Bródy Sándor ol­
dalához, hanem jelző mértéknek, hogy hozzájuk nőj jön 
az, aki velük akar közös barázdát szántani a „Jövendő“ 
papirosán. Külőmben pedig a „Jövendő“ szépirodalmi 
programmja benne vagyon abban a felszólításban, amit 
Bródy Sándor intézett, néhány szépilónkhoz:

_ Barátom, ha van önnek egy novellája, amely tetsze­
tős, csinos és eléggé érzékeny történet ahhoz, hogy a 
kis bakfisokat megrikassa, akkor adja ezt - valamely 
más lapnak. De ha van egy novellája, amely csak egy 
mákszemnyi uj igazságért kiTzd, amely formában, tar­
talomban csak egy tápottnyi haladást jelent, akkor 
adja a „Jövendődnek és én úgy honorálom ahogy iró 
munkáját soha nem honorálták még kis országunkban.

A Jövendő“ első hasábjait a politika fogja betöl­
teni. De nem ám az a politika, melynek küzdőtere ott

van a képviselőház kanyargós folyosóm és rejtett szo­
báiban, hanem amelyik magasan lebeg kiterjesztett 
szárnyaival az ország fölött és őrködő szemme, vigyázza
belül-kívül a veszedelmeket.

Interjúkban és önálló czikkekl.cn lógj ' megszólalU.n 
mindazokat a politikusokat, akiknek véleménye túlnőtt 
a kicsinyes pártérdekeken, sőt meg fogja fialta nii a 
külföld politikusait is, amennyiben szavuk, működésűk 

a magyarság érdekkörébe vág.Ä %eL- mi,„lo„ «,« u-l,,u Imiinkül

megnyilmkozits lm; és „edig nem l“'"»k 
korása, lm nem » egye,tol lg« kmto

*
A „ró ile mkivalott toliul holt vonulok fogjak szol- 

gitloi .’ „Jövendő-.ben ,, ludomiiny. 
lom ügyól. Még kér rogényfolylatós •

és egy külföldi: és Íme elöltünk AH kés. 
mmr folyóivot. VnskéS könyv, soté.-bn"

fedéllel liivnlgé díszek nélkül. Demokratikusai, egjs/.eiú.
’ , ...cjiiettís Munka és arisztokratikusanmint maga a becsületes

disti,.gvált, mint maga a becsületes Értelem.
A Jövendő“ nem tölti be hivatását, ha egy osztály- 

m,k körnek, ég, rétegnek a kedvelt UJS.ga A
Jövendő“ ott akar lenni mindenütt, ahol emberek lak­

jak, mint ahogy az Igazságnak is jelen kell lennie
mindenütt az emberek között. .

A Jövendő“ ezt könnyebben fogja elérni, mint az 
igazság, mert az igazságot drágáu mérik, de a „Jöven­
dő“« — olcsón.
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Szerkesztői üzenet.
B. A. Igazán szép vers. De meg vagyunk győződve, hogy ön 

még szebbeket is tud. Majd ezekből kérünk. Most sok a versünk.

Szerkesztőség:
l>r. M AGY A Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

ki;v1íi
Nagyenyed! Könyvnyomda é'S Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levél bel i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha "postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Ajánlkozik házakhoz ügyes fodrásznő ki Kassá­
ról érkezett. Lakása Cirner J. József udvarában.

77 1-1

PERIi JÓZSEF
American Dentist

Nagyenyedre megérkezett.

Rendel a Két Hattyú szállodában 6. sz. a. d. e. 9-12 és 
d. u. 2—5-ig. Tartózkodási idő 8—10 nap.

Szám 642—903. 
közig.

Hirdetmény.
Nagyenyed város közönsége tulajdonát képező 

s Oláhapahida község határán fekvő szántó, 
kaszáló, szőlő és berekből álló birtok, 
továbbá a Fügéd község határán fekvő kaszáló, 
a Handl-féle farkaspataki kaszáló, a Tóth-utczai 
Horváth-féle kert, a Kovács Sára alapítványhoz 
tartozó Szenterzsébeti puszta, végül a Gábor 
Juuit által bérelt Apahida előtti birtokrész 1903. 
évi ápril hó 24-től kezdve 3, esetleg 6 
évre leendő bérbeadása ezéljábói f. évi feb­
ruár hó 27-én d. u. 3 órakor a városház 
nagytermében nyilvános szóbeli árverés tartatik.

Miről érdekeltek azon hozzáadással órtesittetnek, 
hogy az árverési feltételek a tanácsi irodában a. 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1903 február hó 13 én.

Dr. Varró,
74 1-2 polgármester.

Sz. 551 —1903. tkkvi.

Hirdetmény.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyében bekebelezett. Miklóslaka 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezetek hi­
telesítésének megkezdésére 1903. évi márczius 
hó 14 és következő napjainak délelőtti 9 órája 
tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes éi dukeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitele­
sítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 
XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5 — 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
nézve engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­
nek, és végre

4. Azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését.- kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Marosujvárit, 1903. évi február hó 1-én.

Csegezi,
5g 3_3 kir. járásbiró-

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

1
k'o vonni™Mi“ Sanyii'

V

Sz. 351- 1903 tikv.

Hirdetmény,
Medvés községre nézve az 1892. évi XXIX. 

t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése 
és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti 
eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.
15. és 17. § ai alapján, ide értve e §-oknak az
1889 évi XXXVili. t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889 évi XXXVIII. t.-cz.
7? §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési kere­
seteiket hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi 
augusztus lió 20-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, uíert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz.
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
g-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondás 
sál élni kivannak, írásbeli elleni mondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1903 évi augusztus lió 20-ik 
napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1 — 2. pontban kö­
rülirt eseleken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII t.-cz. 16 §-u alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találjak, e tekintetben felszól unlásuka 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi augusztus hó 20-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtottak, az eredetieket ezen telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Marosuj vált, 1902. évi január hó 18 án

Sólyom,
gj g_g kir. aljárásbiró

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

itten MiforeloÉí
Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 

nyilatkozik: „Bizonvitun. hogy a „Répáti“ savanyú- 
vizet, a nyákhártyák hurutos bánialmai ellen ismé­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár 
szakvéleménye a következő:

„ A K. Impér „Répáti“ fonás oly kitűnő égvé- 
nyes savanyú vizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvtán meg- 
énleml'. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországitól hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

Fenichel Zibsbe- fő?silstárosunküUsj
Főtér 25, a füszerkereskeJésekben és a vendéglőkben.

10 7-*
„Répáti“ forráskezelőség.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi C/.ell Frigyes 
és fia ezég pinczéjéből szereztem be.

1 iitui finom asztali bor . . -•64 kor.
1 « „ pecsenye n —•80
1 „ „ vizling „ 1 — „
7 övez i csemege gyógy Küküllő

gyöngye . 2-40 n
3V2 „ csemege gyóg y Küküilő

gyöngye . 1-30 I!
7 n csemege gyógy rizling 2 20 n

3V2 „ » r> „ J -10 „
7 „ n « tramini 2-—
3V2 „ n « „ 1.20
7 „ r> » som 1-60 „
5 „ „ legfinomabb aszú 1-40 „
3V2 „ „ Leányk a . . . 1 — n

Tov ábbá kaphatók naponta fi iss szebeni
felvágottak, Valamint csemege-sajt és friss

M

B

székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.9 6-*

Naponta kétszer friss sütemény

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre go—xoo frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok- 
bÓL fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 
nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 

kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki 
ebbeK szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ear élőkerités.
Gleditschia csemeték és magvak, 

óriás tövisű, igen gvorsan fejlődő sBvénynővény. E. az egyedüli, melyből 
oly örökös keritts nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak 
át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden ren­
delésbe« rajtokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu diszes árjegyzékek ingyen és 
bérmöntve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésén kívül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
a* a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városon, 
falun, pntártán gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
ig érdekében ill, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, 
ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi 
időben rendkívül elterjedt.

Czim: * Érmei léki Első Szölöoltvany-Telep" - 
» Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. sas-»

Tángel József
HÓI és férfi divalám kereskedő tiszlelellel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt szükségletét a farsangi 
czikkekben máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát mo,,-

tekintésre méltatni. s/r ^ visszamaradt téli árukból 10 , árkedvezményt nyújtok, -m

1



„Rapid“ nélkülözhettél! tisztitó szer 
! kis üveg 20 fillér.

vászon-, női és férfi divat, kézmii- és rövidáru-üzlete
Nagyenyeti, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségem szives tudomására hozni, hogy 
Nagvenyed és vidéké részére a kolozsvári

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s nöí feíiér-
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
............ ..........................»Mimiim © nimm................. .............."

Egvben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruczikkeim
U m. kelmék, barchetek, keztyük, haris­
nyák, sapkák s más hasonnemii czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

ni...... Csak rövid ideig, u...um
Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

<2>

Somafose
oldha 'ó husfehérnje
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
eó) maid nem Íztelen köny- 
nyen oldhat» por alakban

a lehető legjobb
erősítő szer 

gyenge, a láp álkoz fisban 
vísszamaraui egyen eb­

inek, — mellbetegeknek, 
I Idegbetegeknek gyomor- 
betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, ; njol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyítóknak. 
VAB-SOMATOS* 
alakjában pedig 

különösen 
CónbnrKon

**

SyS

i
w
**

. @YG)

w
**

<őTo>

**

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

k orvosilag
tv

Bomn j aagry mér» 
lékben .ateü as ét­

vágy aL 
Kapkató minden gyógy- 
reei tárban és drogériában 
Csak eredeti csórna 

goláaban valódi.

jm Unghváry 
mm László
i/il'i (Czeglcdi) joo holdas bor

termő szölötelepének, továbbá

tói felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima es gyökeres szölövesszök 
továbbá —: 6 — 18 forinttól felfelé sajál 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
vadoné.;, alácz- es gleditscliia-vsemelék 

Tessék árjegyzékei (borról is) 
íSí-C.a kérni.

Közérdek.

A pásztorok
a kisded Jézusnál, vak-unitit a/, összes Bibliai Szent Tör­
ténetek oly ovönxüiüen vannak leírva a Verses Szent- 
irásban, hogy az fiatal és öwg eg>arául ölömmel olvas­
hatja. - Ára a Verses Szentirásnak 9 kor. 60 fillér 
és euyetlü1 a Verses Szentirás kiadóhivatalában Egerben. 
([Ievesím gye) kapható. Ugyanaz nagyobb kiadásban egy 

kötetben, ára 10 koron 40 fillér. 535 27-30

16. szám.

Módi feli talaiipMár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad heteteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nxujt válni ni és he tábla zásra. *

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig. ~

Első kézből legjobban vásárol.

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J. cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
BUDAPEST, II. Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construúlt tárogatók 30 írttól feljebb^ iskola és zongornkSéret ingyen.
U DMíVMII/ÁI/ légjobb, elpusztíthatatlan hangokkal. Különlegesség : 
riMnmUIXlIxMlx aczélbangu hangverseny-harmonikák, sajat minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett.
Képes árjegyzékek

és pedig külön-külön: a) hangszerekről, 1») havmuuiumokról, c) barmuinkákról
ingyen és bérmentve. 441 20—20

*0.

Miigymn.ik PÉCS, Németnek BÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖN WALD IMRE órás és ékszerárugyáros
z= PÉCSETT.------ ---

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldőm vagy kicserélem. — Három éri jótállással.

Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 fit 50 kr. Valódi ezüst kétfedelvs anker remontoir erős

Egy pontos nikkel ébresztő óra ..............
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással

14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben :

1 írt 90 kr. 
5 írt — kr.

szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 írt 25 kr.
Valódi ezüst tilla remontoir anker kétfedeles óra 10 írt 30 kr.

20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt »0 kr.

16 11 — 40

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

©

©
0)
©

MAUTHNER-féle

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint. az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismert 
Mauthner Ödön ezégnek bizományosa van szerencsém tudatni, hogy

kerti vetemény, virág

és gazdasági magvak

megérkeztek, mind lebombázott áruk, teljesen jót állok, úgy szinten 

megérkeztek gazdasági c/.ikkeim : gereblyék, ásók, kupák, szántó- 
vasak, mind a magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak isméi t hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 

alábbi ásványvizek f, iss töltésben . uiiiiimiiiiiiimiiiiiiiimiiiiiMiiiiiiiE
I Egy 4 szoba, konyha, | 
1 pinczeés melléképü- | 
1 letekből álló lakás | 
I Szent,-György naptól | 

„ ,. _ . 1 április 24-től kiadó, 1Paráni Arzenes ■ =1 a Siiiiiiiiii iiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimifi

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Ferenc/. József, 

Losev János hor­
gony jegjü)

Élőpatak!

6 7—*

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi 
Parádi keserű

Itézgálicz. Vcrmorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

Előtti
helyben háj

Egész évi 
Fél évre 
Kegyedével

isii

ddk és gvá

Nyílt

Az 
tartott 
táblai i 
nyúllak 
é r d e ijp 
osszejöt 
lelkes«*,! 

Az il 
„Tek 

czikk 
köpess 

tekii 
seg pú 

tekii 
hazafi 

teki 
akkor 
tekint 

teki 
hogy i 
fel, ha 
kedötu 
üzleti 
a fogy, 
bemül 

tel.i 
a keszj 
ipavez 
hozzá 

tek 
lói, d 
a Jó t 
(arise 
hirré 
őrven 
epén 
ha az 
kedve 
is rÜ 
forÉ 

tel 
áltál 
hogy

dűl

meg


